

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 131 (135) 11 июня 1940 г. ВТОРНИК  
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского райкома и заводского комитета  
ВКП(б), завкома и дирекции Магнитогорского  
металлургического комбината имени Сталина.

## ПОМОЩЬ СТАХАНОВЦАМ И УДАРНИКАМ ВЫПОЛНИТЬ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Третья Сталинская Пятилетка — историческая, гигантская программа дальнейшего хозяйственного и культурного роста Советского Союза.

Трудящиеся нашей страны горячо одобрили план третьей пятилетки и с беспредельным мужеством и энергией пошли в победоносное наступление за новые победы.

Передовые люди взяли на себя конкретные обязательства выполнить пятилетку по производительности труда в четыре года.

Стахановцы и ударники Магнитогорского завода дали обязательство вывести комбинат в шеренгу передовых предприятий.

Лучшие люди делом подкрепляют свои обязательства. Коллектив мелкосортников (начальник цеха тов. Бурнашев, секретарь партбюро Витик, предцехкома Черненко) упорно берется за выполнение своих обязательств и уже в этом году второй раз завоевал переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горкома ВЛКСМ.

Особенно хорошо работает в этом цехе комсомольско-молодежная бригада мастера Федора Михайловича Зуева. Вот уже шестой месяц она систематически перевыполняет план и нормы.

Прекрасно работает в доменном цехе бригада мастера первого класса Степана Васильевича Черкасова.

Большинство сталеваров-мастеров, такие, как Грязнов, Попов, Калинин, работают успешно. Немало доменщиков и сталеваров, прокатчиков и литейщиков, огнеупорщиков и каменщиков, также повседневно перевыполняющих план и нормы.

Но в целом по заводу план и нормы систематически не выполняются. В среднем за каждый месяц из общего количества сдельщиков не выполняют свои нормы около 50 проц. Особенно плохо выполняются нормы рабочими и работницами основных цехов.

Главные причины кроются в плохой организации труда и нарушении технологического процесса производства. В результате этого завод захлебывается бесконечными простоями, авариями, всевозможными неполадками.

На заводе в социалистическом соревновании участвует около 12 тыс. человек. Из них почти 6 тысяч стахановцев и ударников. Это — основной костяк, опираясь на который, можно быстро вывести завод в шеренгу передовых предприятий страны.

К сожалению, большинство соревнующихся не обеспечиваются нормальными условиями для высокопроизводительной работы. Так обстоит дело в доменном, коксовом, мартеновских и в большинстве прокатных цехов.

Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) черная металлургия, и в частности наш завод, полностью обеспечивается всем необходимым для увеличения выплавки чугуна, стали, производства проката. Это мудрое решение трудящимися горячо встречено во всех цехах завода.

Задача руководителей завода и цехов — оперативно перестроить свою работу в соответствии с решением Совнаркома и ЦК партии. Надо помочь стахановцам и ударникам полностью выполнять свои социалистические обязательства перед родиной.

## За хорошую стойкость сводов

За последнее время ряд сталеваров мартеновского цеха № 2, в результате более внимательного ухода за агрегатами, достигли неплохих успехов в стойкости сводов.

Так 9-я петь, на которой работают сталевар-мастер Севастьянов, сталевары Бобров, Осипов и Лопухов, дала 163 плавки.

Еще большей продолжительности работы на печи № 11 достигли сталевар-мастер Лузин, сталевары Новокре-

нов, Гришай, Федорин. Ее остановили после 169 плавки.

В хорошем состоянии находится 12-я печь, на которой уже дали 150 плавки. Здесь работают сталевар-мастер Ефимов, сталевары Орлов, Юрченко и Крючков.

За продолжительную стойкость сводов надо бороться всем мартеновцам, и тогда план по стали будет, безусловно, перевыполнен.

## Экономия простоя вагонов

Борясь за первенство в соревновании ко Всесоюзному дню железнодорожника, старший диспетчер третьей смены ЖДТ тов. П. Т. Долгополов в ночь с 7 на 8 июня показал образцы стахановской работы.

В его смену передано на Южно-Уральскую ж. д. 186 вагонов и получена экономия простоя парка НКПС 2,28 часа.

М. П.

## ХРОНИКА

Итальянский посол в СССР г. Россо выехал из Рима в г. Москву.

Полпред СССР в Италии тов. Горелкин выехал из Москвы в г. Рим.

Итальянский посол в СССР и полпред СССР в Италии по прибытии немедленно приступят к исполнению своих обязанностей.

Приказом народного комиссара обороны СССР от 9 июня с. г. Герой Советского Союза генерал-лейтенант авиации **Рычагов П. В.** назначен заместителем начальника военных воздушных сил Красной Армии.

## Соглашение об уточнении границы в районе прошлогоднего конфликта на реке Халхин-Гол

В результате переговоров, происходивших в последнее время между Народным Комиссаром Иностранных дел В. М. Молотовым и послом Японии г. Того, при взаимном признании интересов пришедших к соглашению сторон, как советско-монгольской, так и японо-манчжоуской, 9 июня достигнуто соглашение по вопросу об уточнении границы в районе прошлогоднего конфликта, — по вопросу, который в свое время не был разрешен советско-монгольской и японо-манчжоуской смешанной комиссией по уточнению границы в упомянутом районе и служил препятствием к урегулированию взаимоотношений СССР с Японией, а также МНР с Манчжоу-Го.



Яков Васильевич Досеев — лучший мастер бригады № 4 квартового цеха. Фото И. Киселев.

## 3-й МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ ВПЕРЕДИ

Стахановцы и ударники 3-го мартеновского цеха по-большевистски отозвались на призыв ЦК партии и правительства добиться быстрее подъема производства металла.

За 9 дней июня план по цеху выполнен на 114,5 процента. Таким образом третий мартен идет первым в социалистическом соревновании между основными цехами нашего завода.

Исключительно прекрасных показателей мартеновцы доби-

лись, сейчас же после обсуждения решения ЦК партии и СНК о работе черной металлургии. 8 июня они дали 123,4 проц. плана, 9 июня 122 процента.

Среди лучших сталеваров первое место занимает сталевар Поздняков, выполнивший план с начала месяца на 116,2 процента. За ним идут с большим перевыполнением плана выплавки стали сталевары: Бураников, Земцов, Демчук, Зикеева, Воробьев и Лупинов.

Равняйтесь по лучшим стахановцам!

## Районная конференция Осоавиахима

11 июня в 7 часов вечера в клубе металлургов им. Маяковского состоится 2-я районная конференция Осоавиахима Сталинского района.

Делегатские билеты можно получить в райсовете Осоавиахима (здание горкома ВКП(б), 4-й этаж, комната 13).

Райсовет Осоавиахима.

## НЕ ПРИКРЫВАТЬСЯ ОБЪЕКТИВНЫМИ ПРИЧИНАМИ

На днях состоялось собрание рабочих и инженерно-технических работников коксохимического цеха, посвященное обсуждению постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях, обеспечивающих выполнение установленного плана выплавки чугуна, стали и производства проката».

Выступившие в прениях гг. Королев, Мосин, Кохненко, Серебрянников, Сидоренко, Прокопенко и др. горячо приветствовали решение партии и правительства, вскрыли серьезные недостатки, мешающие коксовикам работать хорошо.

И. о. секретари партбюро тов. Прокопенко говорит:

— Долгое время мы кричали, что работу коксовых печей тормозят перебои с углем. Теперь эти перебои ликвидированы, но плав печи и сейчас не выполняют. В чем же дело? Дело в том, что основным злом в нашей работе является расхлябанность, нарушение трудовой и технологической дисциплины.

Начальник цеха Пожидаев рассказал о ряде возмутительных фактов, когда механики без всякой проверки выпускали неисправные электровозы на линию.

Однако тов. Пожидаев умолчал о том, как же он сам боролся и будет бороться с нарушителями трудовой дисциплины и разгильдяями.

Начальник коксовых печей тов. Мосин остановился на качестве выпускаемого кокса. Он заявил:

— До сих пор мы даем кокс плохого качества. Основной причиной выпуска брака является недопал. Это получается потому, что мастера газового хозяйства не несут никакой ответственности за обогрев печей. Качеством выпускаемой продукции у нас никто не занимается.

Начальник углеподготовки тов. Кохненко чистосердечно признался, что на углеподготовке нет борьбы за технологическую дисциплину.

Главный инженер комбината тов. Михалевич подверг резкой критике работу руководителей цеха и начальников смен.

— Коксовики привыкли, — говорит тов. Михалевич, — прикрывать свою плохую работу объективными причинами. Сейчас, когда печи не выполняют план, руководители цеха обвиняют это невыполнение плохой помощью со стороны дирекции комбината, а также неисправностью печей. Однако, сами они не позаботились своевременно отремонтировать печи.

— До тех пор, пока не будет налажена трудовая дисциплина, — говорит далее тов. Михалевич, — цех будет плестись в хвосте. Нужно против каждого аварийщика и болтуна, каждого грубияна и лентяйки создать общественное мнение. Нужно во всю ширь развернуть массово-воспитательную работу, социалистическое соревнование и стахановское движение.

Собрание единогласно одобрило постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б). Постановление правительства и Центрального Комитета партии открывает перед коксовиками грандиозные возможности для отличной работы.

Покончить с пустыми обещаниями, стахановскими делами отвечать на решение партии и правительства — боевая задача рабочих и инженерно-технических работников коксохимического цеха.

Страна требует больше кокса самого высокого качества. Дело чести коксовиков Магнитки давать этот кокс.

Вик. БОРОДАВКИН.

## Научные работники на строительстве колхозных водоемов

10 июня группа работников Новочеркасского гидромелиоративного института выехала в Кривянский колхоз имени Чапаева для оказания практической помощи в строительстве плотины, насыпей и водоемов.

(Многие научные работники и студенты института работают сейчас началь-

никами участков, бригадами и десятниками на строительстве Пензенского канала и Тшицкого водохранилища. 180 студентов недавно выехали на стройку водоемов в Армению, Узбекистан, Киргизию, в районы Ростовской области и Краснодарского края. (ТАОС).

## ЗА СМЕЛУЮ, ГЛУБОКО-ИДЕЙНУЮ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ АГИТАЦИЮ

Ни одна политическая партия никогда не пользовалась столь высоким доверием и авторитетом в глазах трудящихся, как партия Ленина — Сталина. Это объясняется тем, что цели и задачи, которые ставит перед страной наша партия, близки и понятны широчайшим массам, полностью отвечают их интересам. На всех этапах своей героической истории партия Ленина — Сталина с помощью своих агитаторов умеет находить прямой путь к сердцам трудящихся, умеет доводить свои лозунги до сознания широчайших масс и вести их к твердо поставленной цели.

XVIII съезд ВКП(б), выдвинувший на первый план задачу коммунистического воспитания трудящихся, объявил решительную борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, тем самым определил и новые задачи большевистской агитации. Благородная миссия — сделать всех трудящихся нашей страны коммунистически сознательными людьми — возлагает огромные задачи на всех большевистских

агитаторов. Эти задачи осуществимы лишь путем длительной, неустанной политической работы в массах.

Партия Ленина — Сталина слотила великий советский народ в могучую армию строителей коммунизма. Дух коммунистической сознательности в народных массах растет, поднимая их на славные подвиги во имя торжества коммунизма. Морально-политическое единство нашего народа, выкованное годами неустанной работы партии Ленина — Сталина, обеспечивает нашей стране неуклонное поступательное движение вперед. В этом единство — источник нашего могущества.

Все это бесспорно. Но большевики не принадлежат к числу людей, убаюкивающих себя достигнутыми успехами. Нам приходится строить коммунизм во враждебном, капиталистическом окружении, когда каждую минуту надо быть на чеку. Мы идем к коммунистическому обществу, освобождаясь на ходу от тяжелого бремени пережитков прошлого. Есть еще у нас немало людей с мелкобуржуазной психоло-

## ОБМЕН ОПЫТОМ

### СТАХАНОВСКИЕ ШКОЛЫ ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ

Специальность сварщика является одной из ведущих специальностей котельно-ремонтного цеха.

Здесь имелась группа сварщиков, не выполнявших нормы. Администрация решила организовать для них школу по передаче опыта лучших стахановцев с целью повысить производительность труда и качество сварки. Были организованы две стахановские школы по 5 человек в каждой.

В качестве преподавателей были выделены лучшие стахановцы-сварщики гг. Казеев и Кулик. Это рабочие с большим производственным стажем, дающие систематическое перевыполнение норм и высокое качество сварки.

Для руководства школами и оказания помощи стахановцам-преподавателям был назначен консультант тов. Бернштейн — инженер-сварщик.

Консультант составил программу, которая отразила основные моменты работы, обеспечивающие хорошее качество сварного шва и высокую производительность, как подбор правильной силы тока, требуемой длины дуги и т. д.

Был намечен график работы школ. Они должны были работать ежедневно в течение 10—12 дней.

Стахановцев-преподавателей начальник цеха освободил на эти дни от основной работы.

Школы начали с вводного теоретического занятия.

Преподаватель-стахановец рассказал о целях школы и о своих методах работы. Изложил результаты своих наблюдений за работой сварщиков-учащихся, указал на недостатки в их работе и пути устранения.

Все последующие занятия проводились на рабочем месте учащихся. Метод обучения — показ своих приемов работы по отдельным операциям и ра-

бота учащихся под непосредственным руководством стахановца.

Все это проходило под контролем и наблюдением консультанта. Последний выявлял недостатки, обращал на них внимание стахановца и помогал устранять их. Он вел также учет работы школы, в который входили вопросы:

Как выполняются нормы учащихся за каждый день.

Проверка качества сварки. Консультант и стахановец просматривали работу учащихся и делали заключение о качестве сварки по наружному осмотру.

Через тринадцать дней работы школы все учащиеся уже перевыполняли нормы и давали хорошую работу сварки. На этом работа школы была прекращена.

Итоги подводились по двум основным показателям: выполнение норм и качество сварного шва. Для проверки качества образцы работы учащихся были сданы на механическое испытание.

Результат работы школы был следующий. Все товарищи получили 4 или 5-й разряд, а до учебы они имели третий разряд.

Выполнение норм резко повысилось.

Если Пургалева давала до школы 88 проц. нормы, то после школы она дала 102 проц.; Иванова — 78 и 112; Коновалова — 92 и 121; Колганова — 81 и 124; Ежкова — 80 и 126; Маркелова — 93 и 128; Хабибуллин — 123 и 147 и Новиков — 97 и 152.

Цель школы достигнута. Опыт стахановцев передан. Люди овладели качественной сваркой, благодаря чему значительно повысилась производительность труда.

Приказом по цеху стахановцам-преподавателям гг. Казееву и Кулику вынесена благодарность и их премировали денежными суммами.

ГЛУЩЕНКО, методист отдела техучебы.

## Технические новости

### Переделка водяного затвора Мак-Ки

На макевском металлургическом заводе им. Кирова на доменных печах произведена переделка гидравлического затвора аппарата Мак-Ки, благодаря чему устранены ряд конструктивных недостатков.

Прежде часто наблюдались случаи, когда, во время повышенного давления на колошнике, из гидравлического за-

твора выбивалась вода, которая заливала всю колошниковую площадку; зимой на площадке получались вследствие этого большие ледяные намерзания.

Переделка затвора полностью устранила все эти недостатки.

Конструкция затвора после переделки описана в карте Техсо № 39, за 1940 год.

гней, стремящихся дать государству поменьше, а урвать от него побольше. Есть люди с необычайно ограниченным кругозором, живущие только сегодняшним днем, ставящие личное благополучие выше общенародных интересов. Есть немало болтунов, делающих вид, что они «горят» на работе, хотя в действительности это бездельники, путающиеся только в ногах у настоящих работников и мешающие им двигаться вперед.

Если не противопоставить их влиянию на окружающих действительную силу большевистской агитации, они могут причинить нам немалый вред. Все крикотелки и вражеские слухи должны разбиваться вдребезги под влиянием честной, правдивой, исчерпывающей, глубоко идейной большевистской агитации. Нередко, однако, приходится еще встречаться с фактами, когда наши агитаторы избегают отвечать на острые вопросы, волнующие население, занимают стыдливо оборонительную позицию вместо того, чтобы решительно наступать на отсталые настроения, терпеливо и настойчиво разъяснять наиболее важные вопросы, убеждать отсталых людей в необходимости тех или иных мероприятий, проводимых советским государством.

Иные агитаторы привыкли выступать

лишь с торжественными речами в революционные праздники или в дни каких-либо кампаний. Часто люди забывают о необходимости вести агитацию повседневно, немедленно откликаться на злободневные вопросы, возникающие у населения. Иные агитаторы сводят свою роль лишь к чтке газет или пересказу напечатанных в них статей.

Бесспорно, надо выступать и в праздники, надо и чтки газет проводить, но всего этого недостаточно. Агитатор всегда, в любой день должен быть готов к тому, чтобы ответить людям на интересующие их вопросы. Введение новых норм выработки было встречено на предприятиях общим одобрением рабочих. Известно, однако, что кое-где при введении новых норм выработки лодыри и бракоделы пытались опорочить это мероприятие. Там, где хорошо поставлена агитационно-массовая работа, отсталые настроения быстро рассеялись и новые нормы не только выполняются, но и перевыполняются.

На шахте № 16—17 Буденновского района (г. Сталино) партбюро поручило вести агитационную работу среди навалотбойщиков кадровому горняку — стахановцу тов. Саломину. Во время одной из очередных бесед, где речь

(Окончание см. на 3-й стр.)

## ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ПО ВЫПЛАВКЕ СТАЛИ

9 июня второй мартековский пех дал высокую производительность по выплавке стали. План за сутки выполнен на 106,6 проц.

За 9 дней с начала месяца первая печь идет с выполнением плана на 104,7 проц. Здесь работает сталевар-мастер Каминский, сталевары Саргин, Шамсутдинов. На 105 проц. выполнила план вторая печь, на которой работают сталевар-мастер Соколов, сталевары Казаков, Козыров, Клименченко. Шестая печь выполнила план на 110,7 проц. На ней работают сталевар-мастер Кузин, сталевары Дадькин, Жиров и Иванов. Седьмая печь выполнила план на 104 проц., сталевар-мастер Ефимов,

сталевары Зинуров, Журжа, Ачкасов. Десятая печь выполнила план на 107,9 проц. На этой печи работают сталевар-мастер Верховцев, сталевары Филимошин, Кононенко и Мрыхин.

Но есть еще люди, которые задерживают работу стахановцев. 9 июня сталевар-мастер Верховцев готовился выпустить скоростную тяжеловесную плавку. Но по разгильдяйству мастера разливки Логинова плавка была сорвана, так как Логинов сбил стальной желоб.

Мартеовцы! Не допускайте срыва работы, добивайтесь ежедневного перевыполнения плана по производству стали.

## В электро-ремонтном цехе не организуют труд

Некачественная организация труда является главным виновником и перешагивает производительной программы.

Воспитание и обучение кадров, правильная расстановка сил, борьба за улучшение рабочего дня, своевременное снабжение материалами и инструментами, повседневное руководство стахановским движением и совершенствованием — вот что решает рост производительности труда.

Кажется бы, это для всех ясно. Тем не менее, ни руководители электро-ремонтного цеха, ни отдел главного энергетика, а особенно главный электрик тов. Кузин, систематически не занимаются этими вопросами, а лишь от случая к случаю затевают разговоры на тему об организации труда.

Вот факты. Количество рабочих, выполняющих нормы, составляет 15—16 проц. от общего числа слесариков. Увеличивается текучесть рабочих. В чем же причина явления такого явления?

При пересмотре норм намечался ряд организационно-хозяйственных мероприятий, которые должны были обеспечить перевыполнение старых норм. Но на деле из 46 мероприятий, выдвинутых к реализации, осуществлено всего 16. В этом корень зла.

Ремонт сверлильных станков, изготовление торцовых ил для резки металла, патрон-экстенс дисковой швы для мрамора — ничего этого сделано не было.

Кто эти люди, не выполняющие нормы? Большинство из них бывшие колхозники, чернорабочие, уборщики, ученики. Все они пришли в цех в конце прошлого года и в начале 1940 года. Большинство из них впервые держат в руках молоток, впервые работают на станках.

Этим новичкам обещали всяческую помощь и поддержку.

— Мы все будем непосредственно и постоянно обучать, — говорили им руководители цеха.

Этим словам, как видно, было не суждено стать явью. В электро-ремонтном цехе учеба не организована. Производительный инструмент на рабочем месте не проводится. Такое положение, тем более нетерпимо, что в цехе имеется достаточное количество мастеров. Иначе говоря, по плану. На мастера тов. Минисева приходится всего 4 линейщика.

Нехватка инструментов также вызывает большие проволочки, и нередко ведет к браку. Здесь нет в достаточном количестве сверл, метчиков, лерек.

Но лучше обстоит дело с ослаблением материалами. Часто рабочие вынуждены потешествовать по цеху в поисках металла и т. д.

Руководители комбината, в частности главный энергетик т. Самарин, обязаны обратить особое внимание на упорядочение дел электро-ремонтного цеха.

Г. В. КОТЮЖИНСКИЙ.



Григорий Егорович Бочкарев — один из лучших металлургов-стахановцев завода «300» № 3. Фото И. Евсеева.

## ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

С небывалой высокой активностью прошло собрание рабочих и инженерно-технических работников шмотно-динасового цеха, на котором обсуждалось историческое постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о черной металлургии. Более 600 человек явилось на это собрание.

Начальник цеха тов. Панкратов отметил исключительно большое значение постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР для работников огнеупорной промышленности.

— Это постановление, — заявил он, — является для нас боевой программой действий.

Докладчик указал, что в целях экономии огнеупорных глин и кварцита в практике работы необходимо широко использовать огнеупорный лом.

Мастер шмотного производства тов. Филатов, работники тт. Никитина, Тимофеева и др. говорили о необходимости

устранения всех помех в работе. Они указали на недопустимое забвение вопросов механизации трудоемких работ.

У нас в цехе разгрузка сырья и углей до сих пор производится вручную. Несмотря на это, о постройке эстакад для форсированной разгрузки никто не думает. Подача топлива в печи также не механизирована.

Выступавшие на собрании указывали, что руководящие работники цеха не уделяют серьезного внимания развитию рационализаторской и изобретательской мысли.

Свои слова лучшие люди нашего цеха сейчас подкрепляют конкретным делом. Мастер первого класса формовщик тов. Кучер, формовщики тт. Кисель, Мансуров и др. изо дня в день выполняют смежное задание на 150—200 проц., давая хорошее качество.

С. В. ПЕТРЕНКО.

## ЗА СМЕЛУЮ, ГЛУБОКО-ИДЕЙНУЮ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ АГИТАЦИЮ

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 2-й стр.)

шла о постановлении партии и правительств о работе угольной промышленности Донбасса, тов. Саломину был задан вопрос: чем вызвано повышение норм выработки? Агитатор деловито, обстоятельно, толково ответил рабочим на этот вопрос.

— Видеть, хотя бы нашу бригаду, — сказал он. — Она выполняла существовавшие нормы на двести—триста процентов. Старые нормы не стимулировали дальнейший подъем добычи угля, а были тормозом для нашего движения вперед. Потому так возросла производительность хотя бы в нашей бригаде? Раньше у нас на участке была конная откатка, теперь — электровагон. Раньше в две рубли угль обухом, теперь — врубманшой. С введением новых норм изменится и заработная плата шахтеров. Она резко возрастает и способствует дальнейшему подъему производительности труда и улучшению материально-бытового положения горняков.

Шахтеры были полностью удовлетво-

рены ответом агитатора. Когда были введены новые нормы, они с энтузиазмом начали борьбу за их выполнение и перевыполнение. Такая агитация помогает делу воспитания масс в духе коммунистически сознательного отношения к труду. А вот на другой шахте — № 4—21 Петровского района (г. Сталино) — слушатели порой уходят неудовлетворенными беседой с агитатором тов. Плащенковым. Собрав своих слушателей, он ограничивается только тем, что читает им вслух газету. Недавно при очередной читке газеты Плащенкову задали вопрос, связанный с организацией торговли. Вместо того, чтобы разъяснить интересовавший слушателей вопрос, тов. Плащенков ответил: — Это к теме нашей беседы не имеет отношения. Мы читаем о международном положении, и вопросы прошу задавать только на эту тему... Надо ли говорить, что такое поведение не к лицу агитатору-большевику?

Простая, доходчивая, острая роль агитатора глубоко зазвучала в сердца

слушателей, вызывает в людях стремление работать лучше, производительней на благо родной страны. Можно научиться искусству большевистской агитации у большевиков Ленинграда, которые в дни боев с белофиннами сделали немало для мобилизации сил местного населения в помощь фронту. Агитаторы ежедневно появлялись в цехах, где выполнялись заказы для фронта, призывали людей работать у станков с такой же доблестью и самоотверженностью, какими отличались бойцы Красной Армии на фронте. На Кировском заводе, на заводе им. Козинского, на заводе «Краснознаменец» и других предприятий люди работали, не считаясь с временем, напрягая все силы и энергию, чтобы досрочно и доброкачественно выполнить боевые заказы. Тыл и фронт действовали единым, жили единым чувством. В этом — немалая заслуга агитаторов, умевших призывным большевистским словом поднимать людей на подвиги во имя любимой родины.

Советские люди живут активной политической жизнью. Они хотят быть в курсе всех важнейших событий текущего дня. Задача агитаторов состоит в том, чтобы повседневно разъяснять значение тех или иных мероприятий нашей партии и советского правитель-

ства, знакомить людей с вопросами международной и внутренней политики.

За время избирательных кампаний по выборам в Верховные и местные Советы депутатов трудящихся у нас выросла огромная армия агитаторов. Миллионы партийных и непартийных большевиков вели активную агитационно-массовую работу среди всех слоев населения. Избирательные кампании сыграли огромную роль в оживлении массово-политической работы. Но теперь многие партийные организации ослабили работу на бывших избирательных участках. Такое положение нетерпимо.

Партия Ленина — Сталина поднимала агитационно-массовую работу на небывалую высоту. Трудящиеся всегда с огромным доверием относятся к словам наших агитаторов. Большевистская агитация, родоначальниками которой являются величайшие гении человечества — Ленин и Сталин, всегда отличалась глубокой идейностью, правдивостью, смелостью. Наши агитаторы должны твердо следовать в своей работе ленинско-сталинскому стилю агитации, неустанно воспитывая массы трудящихся в духе коммунизма.

(Передовая «Правды» за 8 июня).

## ПОЛОЖЕНИЕ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

Полученные в Лондоне сведения свидетельствуют о том, что немцы решили начать генеральное наступление. Сообщения, поступающие из Парижа, описывают положение на западном фронте, как критическое для французов. Как передает парижский корреспондент газеты «Санди таймс», немцы бросили в бой две трети всех своих бронетанковых сил. Французские войска вместе с английскими войсками и английской бомбардировочной авиацией оказывают упорное сопротивление. Противотанковые укреплённые точки, пишет корреспондент, до сих пор были эффективными в борьбе с танками противника, однако нет никакого сомнения, что по мере ускорения германского наступления, особенно со стороны германских бомбардировщиков, эти укреп-

ленные точки теряют силу сопротивления. Германские бомбардировщики делают все возможное, чтобы расстроить коммуникации в тылу. У французов недостаточное количество истребителей для того, чтобы справиться с неприятельскими бомбардировщиками. Многие жители покидают Париж, окрестности которого сильно пострадали от германских бомбардировок.

Как сообщает агентство Рейтер, французские военные круги заявляют, что 9 июня на заре все германские части, находящиеся на западном фронте, были брошены в новое наступление. Полагают, что кроме бронетанковых дивизий немцы имели в бой от 1.800 тысяч до 2 млн. человек. Военные круги полагают, что день 9 июня будет решающим. (ТАСС).

## ПОЗИЦИЯ ИТАЛИИ

Как сообщают германские корреспонденты из Рима, все итальянские газеты в передовых статьях подчеркивают готовность Италии к войне.

Корреспондент газеты «Берлинер берзеитунг» пишет, что итальянская печать все более резко выступает сейчас с требованиями Корсики, Мальты и Туниса. «Италия — накануне великих событий», — так характеризуют обстановку все итальянские газеты. Спешно проводятся последние мероприятия военного характера. Сюда относятся, например, закрытие всех музеев и галерей. Всем итальянским судам дано указание по радио о заходе в нейтральные гавани.

Римский корреспондент английской

газеты «Ньюс кроникл» передает, что все итальянские фашистские организации получили уведомление быть готовыми принять участие в массовом митинге на площади Венеции, где выступит Муссолини с заявлением о вступлении Италии в войну.

Английская печать сообщает также, что в Ливии итальянцы лихорадочно возводят укрепления вдоль египетской границы. Положение итальянцев в Абиссинии крайне тяжелое. На юго-западе страны происходят бои. Итальянцы не рискуют выходить из своих домов после захода солнца из-за боязни нападения абиссинских партизан. (ТАСС).

## Положение в Париже

Ввиду приближения фронта к Парижу французское правительство приняло ряд чрезвычайных мер. Объявлено о начале эвакуации из Парижского

района детей в возрасте до 14 лет. Отпуска и воскресные дни отдыха отменены во всех учреждениях и предприятиях. (ТАСС).

## ЦЕНА ВОЗМОЖНОЙ АВАНТЮРЫ

Под таким заголовком в «Правде» от 9 июня помещена статья П. Владимиров. Реакция США, — пишет автор, — подготавливает военную авантюру. Правящие Соединенными Штатами Америки «60 семейств» жаждут войны, ибо она сулит им колоссальные прибыли и возможность под прикрытием законов военного времени расправиться с революционными организациями трудящихся, еще более снизить жизненный уровень рабочего класса, усилить эксплуатацию.

Первая империалистическая война породила в США тысячи новых миллионеров и еще в большей степени обогатить «учку» миллиардеров. Но это произошло за счет огромных жертв, чудовищных потерь всего хозяйства страны, обнищания трудящихся. В 1914 и экономические кризисы 1929 и 1937 г. г. были причиной разорения миллионов фермеров, причиной безработицы; в США 10—12 миллионов безработных.

Колоссальные расходы США на первую войну и связанные с этими расходами государственные долги. Огромные и непосильные затраты на военные нужды. Только один лишь военный бюджет США 1940—1941 года составляет 5 миллиардов долларов. В общей же сложности прямые расходы на первую войну и подготовку второй уже составили около ста миллиардов долларов.

Но этим еще не исчерпывается цена возможной военной авантюры. Соединенные Штаты Америки, решив вступить в войну, вынуждены будут затратить грандиозные суммы на снаряжение армии, на переоборудование всей промышленности, транспорта и т. д. Промышленность США не подготовле-

на к военному производству. Армия, по словам газеты «Нью-Йорк таймс», имеет «огромные недостатки с точки зрения организации, подготовки и материально-технического снаряжения». Вся армия США располагает примерно 400 танков. Много из американской артиллерии уже устарело. Даже противогазам снабжена лишь часть солдат регулярной армии, а солдаты национальных гвардий, например Нью-Йорка, имеют одну маску на 10 человек и то для учебных целей.

Втягивание США в войну, — говорится далее в статье, — означает не только громадный рост расходов, но и создание серьезной угрозы для тихоокеанских позиций США. В случае войны неизбежна переброска всего военного флота в Атлантический океан. Японский империализм не упустит этого благоприятного случая для укрепления своих позиций в Голландской Индии, а может быть и на Филиппинах, за счет Америки. Ослабнут позиции США и в Латинской Америке.

«Такова цена, — заключает автор, — за возможную военную авантюру, которую толкают, исходя из своих узкокорыстных целей, наиболее реакционные группы монополистического капитала США. Это понимают более трезвые круги американской буржуазии, предостерегающие страну от втягивания в войну. Трудящиеся США, на плечи которых хотят свалить груз расходов на новую войну, против участия США в военной авантюре. Поэтому так популярны в американском народе лозунг «Не войну, а работу».



На снимке: вид на завод.

Фото Н. Евсеева.

## ГЕРМАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Германская газета «Франкфуртер цейтунг» поместила под заголовком «Массовый университет» статью, посвященную Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

«В Москве, — говорится в статье, — снова открылась большая сельскохозяйственная выставка. Выставочные материалы размещены по отдельным отраслям сельского хозяйства.

Со всех концов страны, — пишет далее газета, — в Москву приезжают посетители, колхозники и другие работники сельского хозяйства. С карандашами в руках, в сопровождении специалистов они знакомятся с павильонами. Они спрашивают об удобрениях, которые могут служить для получения высокого урожая. В многочисленных павильонах можно увидеть многообразие сельского хозяйства всех областей Советского Союза». (ТАСС).

## АНГЛИЙСКИЕ ВОЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В АФРИКЕ

СОФИЯ, 9 июня. (ТАСС). По сведениям газеты «Утро» из Александрии, египетское правительство издало распоряжение проложить обыски на всех итальянских пароходах для выявления, нет ли на них контрабандных грузов. Неизвестно еще, пишет газета, разрешили ли власти этим пароходам покинуть египетские порты.

По сообщению той же газеты, итальянские подданные в Палестине покидают страну. По сообщению газеты «Зора», на всем протяжении границы между Англией и Суданом и Абиссинией скопилось большое количество войск. Стало известно, пишет газета, что парад с английскими войсками в этом секторе имеют и абиссинские части, состоящие из приверженцев бывшего Негуса. За последние дни между войсками, расположенными по обеим сторонам границы, уже произошло несколько инцидентов.

## Закон о новых военных кредитах в Италии

БУХАРЕСТ, 9 июня. (ТАСС). Румынское телеграфное агентство Радор сообщает, что в Италии опубликован закон о предоставлении новых кредитов министерству авиации в размере 6 миллиардов 600 млн. лир и морскому министерству — 1 миллиард 600 млн. лир.

## НОВАЯ КОТЕЛЬНАЯ

Две котельных теплофикационных сетей на 13-м участке пришли в негодность. Вместо них на том же участке строится новая большая котельная, в которой будут установлены новые котлы. Срок пуска котельной намечен к началу отопительного сезона.

## ВЫСОКИЕ ОБРАЗЦЫ РАБОТЫ ПО ОСУШКЕ БОЛОТ

Колхозники Любанского района (БССР) обязались в 20 дней осушить 5 тысяч гектаров болот, аэрировав их в цветущие доли, культурные луга и пашенца.

После окончания весеннего сева ожидается на осушку болот выйдут по 5—6 тысяч человек. В 14 дней колхозники района осушили 5.842 гектара болот. На всю республику прославился колхозник сельхозартели «Чырвоная змена» — стахановец Петр Брагилец, выполнивший норму на 1500 проц.

За образовательную организацию и проведение мелiorативных работ Президиум Верховного Совета БССР награждает грамотами 25 человек. Все награжденные получили премии по 2 тысячи рублей каждый. (ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ МЕТАЛЛУРГОВ

Новоселом Сталинского района Совета депутатов трудящихся помещается, временно, в школе № 10 (14-й участок), телефон: Коммутарей «Шахтёры», школа № 10.

Исполком райсовета.

## СОБРАНИЕ ПРОФАКТИВА

13 июня в 6 час. вечера в завком металлургов проводится собрание профактива (членов цехкомов, профгруппиров, казначеев, членов производственно-товарищеских судов и т. д.).

Новостки для:

1. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о черной металлургии и задачи профактива.

2. О выполнении профсоюзного финансового плана в цехах (доклады казначеев: т. Григорьев — ремонтно-хозяйственный цех, т. Исав — мартов № 2, тов. Брезинка — котельно-ремонтный цех).

Завком металлургов.

Отв. редактор П. ПЕЧЕНКИН.

11 ИЮНЯ КЛУБ НАЦМЕН

МИРСЭЙ ЭМИР

КРАСИВАЯ ЖЕНА БАТРАКА АХМЕТА

Постановка на татарском языке.

Комедия в 2-х действиях

и музыкальное концертное отделение.

Начало в 9 ч. 30 м. веч. — Касса с 6 ч. веч.